

## 2022河北高三上学期人教版高中历史期中考试

1.

商鞅变法实行后，秦国“民勇于公战，怯于私斗”，其主要原因是

- A.不告奸者腰斩，告奸者与斩敌首者同赏
- B.有军功者，各以率受上爵。为私斗者，各以轻重被刑大小
- C.宗室非有军功论，不得为属籍
- D.为田开阡陌封疆

2.

“欲天下之治安，莫若众建诸侯而少其力。”下列举措实践了贾谊这一主张的是

- A.秦始皇推行郡县制
- B.汉景帝制定削藩策
- C.汉武帝实行推恩令
- D.宋太祖派文臣做知州

3.

在公元前213年的一天，一位秦朝官吏在赴任的途中，马匹受惊踩死了一位农家小孩子后扬长而去，为此这位小孩子的父母想告这位官吏。按照秦朝中央官吏的职责，小孩的父母应该

- A. 直接找皇帝
- B. 找丞相
- C. 找御史大夫
- D. 找这位官吏的上一级

4.

对于同一个历史事实，往往由于视角、史料的差异而产生不一样的解释。下列选项中，由于新史料的发现而导致不同解释的是

- A. 哥伦布到达美洲被称为“发现新大陆”，也被称为“文明的相遇”
- B. 魏晋南北朝被称为“分裂的时代”，也被视为“思想的自由时代”
- C. 欧洲中世纪被称作“黑暗的时代”，也被目为“田园牧歌的时代”
- D. 商朝一度被认为是“传说中的时代”，也被认为是“信史时代”

5.

冯友兰教授在《中国哲学史新编》一书中说：“我之所以否定太平天国，因为太平天国要推行神权政治，假如太平天国统一了中国，太平天国的历史将倒退黑暗时期——中世纪”。以下说法不能论证冯友兰观点的是